

奋斗的青春最美丽

校友简介

张瑞宝，潍坊科技学院中印计算机软件学院(现计算机学院)2001级计算机应用技术专业学生。后任山东省临沂市沂水县泉庄镇副镇长、党委委员、人武部长等职。



但行好事 莫问前程

这些年，我用心见证着泉庄的每一个变化。泉庄已成为山东省首个乡镇建制全域3A景区、山东首个长寿颐养示范镇。2012年以来，全镇已完成并逐步实施了《泉庄镇旅游总体规划》等10个规划；旅游景区也从天上王城一枝独秀增加到6个景区；已经拥有“全国农村农村产业融合发展示范镇”“全国最受欢迎的自驾游目的地”等几十项荣誉称号；2017年-2019年来，全域旅游工作在全县实现“三连冠”；2018年-2019年，文化惠民工作在全县“蝉联第一”。

我想，是在大学里的宣传文化素养的积淀，激发了我创业热情！我曾记得，为了办好首届泉庄桃花节，我“拜门子化缘”的艰辛场面，现在桃花节已经从泉庄镇举办到了省文化和旅游厅、省文化旅游行业协会主办；我曾记得，为了惠民演出的一块喷绘布，凌晨2点去沂水设计制作，6点之前返回泉庄的经历；我曾记得，为了不耽误和专家一起规划实探，在刹车失灵的情况下，挂挡准时赴约的“莽撞”；我曾记得，为了让文案达到最好效果，在办公室、在广告公司彻夜创作的一幕一幕；我曾记得，为了增加农家乐群众收益，独自一人下江苏宣传推介，在景区“拉客”的点点滴滴……

从民俗文化搜集到旅游规划设计，从组织泉庄桃花节活动到乡村旅游市场的开拓，从接待服务工作到材料写作讲解，我忽然又找到了大学时的自信和荣光，激励着我迈向工作的新高度。一路走来，乐此不疲，我也感恩单位的领导、同事、朋友。

我曾记得，现在山东省文化和旅游厅工作的孙兆龙书记曾说“无论干什么事情，要干一行、爱一行，专一行”；我曾记得，沂蒙山世界地质公园管理局的刘书峰书记曾说“要当好一个领导干部，要干字当头、其次是写和说”；李玉涛书记曾说“干工作要善事始终、善作善成，但行好事，莫问前程”；我曾记得，到外地理论学习时，马士远教授说“一个人的一生，最好会一门技术、懂一点艺术、研究一项学术”；我曾记得，国家一级作家魏然森说“学者写点文章，是有益于工作的”……这些良言益语一直影响着我，他们人生感悟值得学习，受用一生。

奋斗的青春最美丽

一路走来，跌宕起伏，最难忘美好的大学时光。大学时光，让我养成了学无止境良好习惯。所以，没有理由不感谢我的大学。感谢老师的教诲，让我有了一门专业技术，得以跨进单位的门槛；感谢学院的培养，让我从事一份自己喜欢的工作；感谢“修身、博学、求索、笃行”的校训精神让我能够一次次在人生的困惑中，找到前进的力量和方向！大学，虽然离别多年，但是我记忆犹新。办公楼前集体出操的场景仍然在脑海时常放映；还有关心和帮助过我的付生、马爱胜等众多老师，李宪勇、魏亮等同学挚友，时刻都鞭策我成长。从弱冠到不惑之年，努力拼搏，始终如一。

所以，从自身经历，得到一点感悟：“奋斗的青春最美丽”。以此，与我的学弟、学妹共勉。以此，感谢我的老师、同学和潍坊科技学院的教育和培养。此时此刻，思绪万千，我真心的说一句：谢谢您，潍坊科技学院。

多姿多彩的大学生活

回想，2001年秋季开学，父亲带我乘客车来到了寿光，来到了梦寐以求的大学校园——潍坊科技学院。当时我的内心在兴奋之余，还是有一点怕生的。当我走进教室、住进宿舍，迎接我的是和蔼可亲的老师和来自四面八方友好的同学，顿时让我消除了一切的忌惮。

大学不仅培养了我的专业知识，而且锻炼了个人的综合能力和素质。课堂上老师的背影依然清晰，不厌其烦的教学让人刻在心底。学习虽然紧张，但是课余生活却非常充实，也许从那时培养和激发了我对宣传文化的热爱。

在老师的支持下，我积极参加各种文化活动：朗诵的《海燕》获得了诗歌朗诵三等奖；在周末的班内晚会上还表演过霹雳舞、唱过黄梅戏；做过学院广播站的新闻播音员，创立了“校园新闻网”栏目，我还记得编辑的开播词“关心校园内外、体察社会百态、娱乐圈里的故事，欢迎收听校园新闻网”。说到这里，我特别感谢付生老师，他推荐我主持了学院的“第二届大学生科技文化艺术节”的全场演出，或许在此刻已结下与宣传文化的不解之缘，对我个人现在发展有着极大的帮助和影响。

奋斗的力量

时光匆匆，两年有余。2004年春节过后，按照惯例，我们可以自由选择外出就业实践。犹记得，第一份自谋工作是在一家计算机门店做技术员，每日清晨骑着自行车从租赁的小屋出发，穿梭在寿光城里的大街小巷，时不时还约起同学小聚一番，虽然工作事情零散，但是还是轻松愉快。当时，付生和马爱胜两位老师通过同学捎信，给我联系了位于学院紧邻的金玉米集团实践。或许仍然有勇闯天涯的冲动，我未回复老师的诚意之邀。

工作半年，世之艰难未感。我听大学同学说青岛机会多，于是毅然把置办家当赠予当地

同学。伴随闯一片天地的希望，飞至青岛，走进了青岛电子信息城，于是跑业务的时间就多起来了。这一年，让我记忆深刻，真正体味到离校时老师说的“理想很丰满，现实很骨感”，在纠结和理智的翻腾中，剥离了幻想与现实。这样困苦，谁知？受到过老板无情的责怪，忍受过客户绝情的打击，受到过同事隐情的挤兑，每当心情压抑之时，我喜欢到五四广场海岸站立静思，听一下海浪的声音，平复心情的苦闷，从大自然吮吸奋斗的力量，其实真正给我力量的是远在学院的老师和在一起拼搏的同学。

天生我材必有用

挫折和压力，会让一个人变得更加坚韧，不服输的性格、乐观积极的心态，还有老师、同学对我的鼓励，让我坚信“天生我材必有用”，让我鼓足了勇气，继续奋斗！于是，断然离开了不太如意的公司，我带着个人简历用三天的时间，找到了一份买办公耗材的新工作。挤着公交车送货、徒步上楼17层、早出晚归奔波于青岛、烟台各地之间，虽然身体劳累但还是觉得充实、快乐！本想大显身手，决定在青岛创一番事业，但是理想却被现实再次冲淡……

在父母的劝导下，2005年我报名参加了沂

水县大中专毕业生分配考试，顺利通过，是年5月1日来到了沂水县泉庄镇人民政府工作。

来到党政机关，并非大家所想像的“喝茶水，看报纸”。2005年5月至2016年，我先后经历过党政办办事员、计生办统计员、计生包点干部、管理区主任、副书记、招商办副主任、党政办主任、旅游办主任等多个工作岗位。到2016年12月，经组织考察推荐，进入分管文化、旅游、宣传工作的政府班子。这一刻，我恍然大悟，每一次的岗位调整都是一次对自己的磨砺和考验，人生没有捷径，有付出才有收获。虽经历曲折，但始终以奋斗者的姿态坚守和拼搏。

